Concursul ,,Sfinx XXI”, ediţia a V-a

Mărişelu, 29 mai 2010

Clasa a VII-a

1.  Aflaţi valoarea expresiei:

   E 
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)

x

= (5x + 3) ( 5x – 3) – 11x² + (2x – 4 )
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 + 16x – 12 , 

pentru  x = 2010
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.

2.   La un concurs se prezintă 
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 concurenţi şi primesc premii şi menţiuni n dintre ei, după formula 
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.


a) Care poate fi cel mai mic număr de participanţi care primesc premii şi menţiuni şi dacă 
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7

din concurenţi iau premii, câţi primesc menţiuni?


b) Care este cel mai mare număr posibil de participanţi care primesc premii şi menţiuni?

                                                                                           
                                                                                             prof. Valer Pop, Şanţ

3.Se dă triunghiul ABC cu m ( < A = 36
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) şi m ( < C = 126
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). 

Dacă AB = 8 cm şi BC = 6 cm, calculaţi aria triunghiului.


Gh. Achim, Mizil ( G.M. nr. 7-8-9/2009)

Notă:


Toate subiectele sunt obligatorii;


Fiecare subiect se va rezolva pe coală separată;


Timp de lucru , 2 ore.

Rezolvarea subiectelor de la clasa a VII-a

1. Se poate face înlocuirea direct în expresie,sau înainte  se restrânge expresia, aplicând formulele de calcul prescurat, reducând termenii asemenea, obţinem:   E 
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)

x

= 18x²  – 5 




E 
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1

= 18 ∙ 1²  – 5  = 13.

          2.       Se poate scrie            
[image: image11.wmf]12()

abbaabab

+++=+



a) Din 
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 rezultă că cel mai mic număr de participanţi este când a+b ia valoarea cea mai mică, adică a+b=3 de unde 
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=21 şi n=6 rezultă că premii iau 21:7=3 şi menţiuni  6 – 3 =3


b) Cel mai mare număr de participanţi este dacă a+b=12 de unde 
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=93,  n=12. 

3. Se duce CD 
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 BC, D
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(AB) rezultă   m(< ACD)= 126
[image: image17.wmf]0

 - 90° =36
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 , rezultă că triunghiul ADC este isoscel, de unde  AD = DC = a.

Atunci DB = 8 – a , aplicăm teorema lui Pitagora în triunghiul  BDC:

( 8 – a )
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 =  a
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 + 36, 
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 a = 
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cm,  DC = 
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4

cm şi DB = 
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cm.

Fie CM 
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 BA,  M 
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(AB), pe baza teoremei înălţimii în 
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BCD, obţinem: 

                   CM = 
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Aria este de  
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